
彰化縣田尾國民小學(   111 )學年度校長及教師公開授課觀議課紀錄表 
表 1、教學觀察（公開授課）－觀察前會談紀錄表 

授課教師：黃小眞_任教年級：__三年級___任教領域/科目：___數學_____ 

回饋人員：    李明真       任教年級： 三年級任教領域/科目：數學  

備課社群：         數學   教學單元：__第四單元__________ 

觀察前會談(備課)日期：_112__年_3_月_14_日 地點：____三年二班___ 

預定入班教學觀察(公開授課)日期：_112_年_3_月_23_日 地點：_三年二班_ 

一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

       1.透過情境步題，讓兒童理解兩步驟計算的意義。 

       2.利用兩步驟計算，解決生活中的乘法問題。 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

        1.南一版三上第三單元。 

        2. 南一版三下第一單元。 

三、教師教學預定流程與策略： 

        按照教學設計流程進行。 

四、學生學習策略或方法： 

        上課時學生要專心聆聽老師的講解，並依照課程內容練習數學運算。 

五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

        發表，實作與課堂練習。 

七、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期：__112_年_3__月_24日 

地點：___三年二班______ 



彰化縣田尾國民小學( 111    )學年度校長及教師公開授課觀議課紀錄表 

表 2、教學觀察（公開授課）－觀察紀錄表 

公開授課教師姓名：黃小眞  班級：三年二班  科目：數學  日期： 112 年 3  月 23   日 

觀察面向 觀察說明 項目 
高度

有效 
有效 

低度

有效 
無效 觀課建議及回饋 

學生學習工

作專注度 

在初進教室

時快速掃瞄

學生是否專

注在工作上 

專注         1.能使用圖片及教學

影片引起學生的學

習動機。 

 

2.教師能巡視行間，

給予學生適當的指

導。 

 

3.教師能讓學生發

表，並給予肯定及

讚美。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

觀課教師簽章： 

_____ 李 明 真

_______ 

回應         
提問         
小組或同儕活動         

課程決定點 

觀察教師教

學內容，檢

核教師授課

內容與目標

是否符合學

生能力指標 

教學

設計 

課程準備         

呈現教材內容         

善用教科書         

教學

工具 

教材教具         

教學資源         

教學策略 

觀察教學的

實務，教師

所採用的教

學方法策略

及如何幫助

學生達到學

習目標 

內容

呈現 

演繹、歸納         
善用提問         
引導思考         
以問題誘發討論         

師生

互動 

停頓、等待         

給予適當回饋         

激勵學生         
語言

表達 

語調及音量         
肢體語言         

教室佈置 

從教室環境

佈置中，找

到教學作品

或證據 

展示學生作品         
妥善佈置教學環境         

學生座位安排         

班級經營 

學習安全或

健康議題值

得加以留意

與強調的 

友善的學習氛圍         
掌握教學時間         

學生能遵守常規         

《公開授課教師省思》 

上課氣氛活潑，但是上課秩序的掌控仍有可以改進之處。 

 

 

教師簽章：_____黃小眞_________________ 

 



彰化縣田尾國民小學( 111    )學年度校長及教師公開授課觀議課紀錄表 
表 3、教學觀察（公開授課）－觀察後回饋會談紀錄表 

授課教師：     黃小眞        任教年級：__三年級________任教領域/科目： 數學        

回饋人員： 李明真         任教年級： 三年級  任教領域/科目：  數學           

教學單元：；教學節次：共 1 節，本次教學為第 1 節 

回饋會談日期：__112_年_3__月__24_日地點：_三年二班___ 

請依據觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、教與學之優點及特色（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形）： 

1.教師以圖片及教學影片，引導學生進入課程，生動活潑。 

2.教師在課程中巡視行間，指導學生，增加學生專注力，增進學生學習成果。 

二、教與學待調整或改變之處（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情

形）： 

1.學生專心上課，師生互動熱烈，上課秩序仍有改進空間。 

2.教學過程，老師給予學生口頭鼓勵，以收正增強的教學效果。 

三、 授課教師預定專業成長計畫（於回饋人員與授課教師討論後，由回饋人員填寫）： 

成長指標 

成長方式 

(研讀書籍、參加研習、觀看錄影

帶、諮詢資深教師、參加學習社

群、重新試驗教學、其他：請文字

敘述) 

內容概要說明 
協助或合作

人員 

預計完成

日期 

專業精進

與責任 

參與學習社群資深教師 參加研習和學習社

群 
班群教師 

112年 4

月 

     

     

四、回饋人員的學習與收穫：學生透過教學影片，踴躍參與活動，師生互動良好，營照良好的學習

氛圍，增進學生學習興趣。 



彰化縣田尾國小 111學年度校長及教師公開授課活動照片 

 

一、公開授課日期： 112 年 3 月 23  日，第  2  節 

二、公開授課者：黃小眞 老師 

三、公開授課學班級：三年三班 

四、公開授課領域、單元名稱：【 南一 】版、【 數學 】領域、【 第四】單元 

五、公開授課照片紀錄： 

 

 

照

片 

介紹新單元  觀賞教學影片  

照片 照

片 

巡視行間  學童發表  



 

彰化縣田尾國小觀課申請單 

1.公開授課資料 

授課教師 黃小眞 授課年級 三年級 

授課日期 112 年三月 23 日 授課時間 9：30—10：10 

授課領域 數學 授課科目 數學 

授課班級 三年二班 授課地點 三年二班 

單元名稱 兩步驟計算 

 

2.申請觀課者資料 

姓名 李明真 性別 □男 □女 

與該班級關係 □本校教師 □外校教師□該班學生家長  

 

觀課須知： 

1. 請於觀課一週前提交申請單至教務處。 

2. 請於觀課該節上課鐘響前進入教室，避免課程進行中進入，影響課程進行。 

本人同意遵守以上須知及學校相關觀課規定。 

 

申請觀課人簽名：           申請日期：    年     月    日 

 

…………………………………………………………………… 

彰化縣田尾國小觀課同意單 

 

茲同意( 李明真    )女士，於(  112 )年(3  )月( 23 )日 

                 (9  )點(  30 )分至( 三  )年(  二 )班觀課。 

 

學校核章： 

 

請觀課者於當日攜帶本單，依指定時間及須知內容至該班級觀課，未

攜帶本單者，不予同意觀課。 
 


